

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI.

Ч. 124 (1331).

ЧЕТВЕР, 17. ЖОВТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 17, 1929.

No. 124 (1331).

VOL. XI.

ПАРТІЯ ПРАЦІ ВІДНЕСЛА ПОБІДУ У ВИБОРАХ В АВСТРАЛІІ.

Джеймс Генрі Сколлін буде лейбористським прем'єром. — Уряд Бруса повалений, бо хотів скасувати федеральний арбітражний суд.

МЕЛБґРН, Австріа, 14-го жовтня. — Партія праці віднесла рішучу перемогу в австралійських загальних виборах, що відбулися в суботу. Джеймс Генрі Сколлін, який став провідником партії лише 18 місяців тому, буде сідущим прем'єром Австралії. Він займає місце Стенлі Бруса, провідника націоналістичної партії, який був при владі від 1923 року. Став партій у новім парламенті буде правдоподібно такий:

Партія праці 44.
Націоналісти 16.
Краєва партія 10.
Незалежні націоналісти 3.
Краєві прогресисти 1.
Незалежний 1.
В минулім парламенті, який розпущено після поразки уряду Бруса і який існував всього 11 місяців, став партій був такий: партія праці 31, націоналісти 29, краєва партія 13, незалежні 2.

Поразку уряду Бруса й поби-

ду партії праці завдячують тому, що Брус хотів скасувати федеральну арбітражну в індустріальних справах, а партія праці зводила завзяту боротьбу за затримання федерально-го арбітражного суду.

Партія праці брала визначну участь в австралійській політиці від часу утворення коомуністичного 28 років тому й досі було вже в Австралії чотири "робітничі" уряди, а теперішній буде п'ятий.

У своїх промовах під час виборчої кампанії Сколлін закликав, що новий уряд партії праці буде кооперувати з урядом МекДоналда в Англії.

МЕЛБґРН, Австріа, 14-го жовтня. — Прем'єр-міністр Стенлі Брус вручить свою реґігнацію-говерніор-дженералові в Кейбері, австралійській столиці, в сідущую суботу. Це вирішено на конференції кабінету після поразки націоналістичної партії в загальних виборах в суботу.

"СЕЛЯНСЬКИЙ" ПРЕМ'ЄР РУМУНІІ ЗАГРОЗИВ РЕЗИГНАЦІЄЮ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 15-го жовтня. — Серйозний конфлікт між королівською родиною і урядом селянської партії дійшов сьогодні до найвищої точки, коли прем'єр Юлій Маніу загрозив зреґігнувати, якщо князь Микола не опрокмне атаку, який зробила бушка королева Марія на політику уряду.

Маніу явився перед реґігнаційну раду, яка править за малолітнього "короля", хлопчинку Михайла, незадовго після того, як газета "Універзал" надруку-

вала інтерв'ю з "королевою, в якій вона заакувала уряд в зв'язку з вибором нового члена реґігнаційної ради минулого тижня.

Авдєнція прем'єра з реґігнаційною була драматичною. Маніу сказав, що як князь Микола, який є часом реґігнаційної ради, не опрокмне інтерв'ю з королевою, то цілий уряд внесе реґігнацію, а також зробить це новий реґент, Константін Сарацану, якого вибір викликав спір.

БРАТ АМАНУЛІ СТАВ ТИМЧАСОВИМ КОРОЛЕМ АФГАНІСТАНУ.

КАЛЬКґТА, Індія, 15-го жовтня. — Асадула Хан, молодший брат Аманулі, вигнаного єміра Афганістану, з'їзав тимчасово настановлений королем на місце Баачі Сакао, який закінчив Кабуль минулого тижня перед наступаючою армією Надіра Хана.

Як союзник і бувший командант армії Аманулі; сподіюється, що Надір Хан буде голосувати за тим, щоб Аманулу знову зробити королем Афганістану. Аманула перебуває те-

пер в Італії.

Вибір його молодшого брата був тут несподіваний, однак тепер загально вірять, що назначення Асадулі Хана буде зроблене тривалим.

Не отримано ніяких відомостей про місце перебування Баачі Сакао, бувшого бандита короля, який втік з Кабуля перед приходом армії Надіра Хана. Деякі непертверджені звідомлення кажуть, що його знайшло військо Надіра Хана після упадку Кабуля.

ЗАСУДЖЕНО 5 БРИТІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ

В поліційнім суді у Вінніпегу засуджено п'ятьох британських робітників, спроваджених до Канади до праці на фармах, на три місяці в'язниці кожного й на депортацію після відсидження кари. Їх обвинувачувано в тим, що вони мали вчинити галабурду в єміґраційнім будинку, по-

винкидавши матраци на підлогу і т. п. Що було причиною такого поведення робітників, преса не подає, тільки каже, що ним вони хотіли задемонструвати своє невдоволення з цієї країни. До іміґраційного будинку покликано поліцію й вона забрала робітників на поліційну стацію, де їх засуджено.

Аероплян "Країна Рад" прилетів до Сіятлу

РАДІАНСЬКІ ЛІТУНИ ЗАСТАНОВЛЯЮТЬСЯ НАД ПЕРЕЛІТОМ ПОНАД АТЛАНТИСЬКИЙ ОКЕАН ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ СВОЄЇ ТЕПЕРІШНЬОЇ ПОДОРОЖІ.

СІЯТЛ, Вашингтон, 14-го жовтня. — Відпочиваючи тут після дуже небезпечної подорожі з Москви, чотири радянські авіатори виявили сьогодні, що вони застановаються над перелітом понад Атлантийський океан в додатку до свого теперішнього переліту, який закнчитьс, коли вони відстануться до Нью-Йорку.

Радянські літуні прилетіли сюди з Вотерфол в Алясці ввечер, коли смеркалося.

Вони зробили 1,000 миль подорожі, під час якої їх аероплян "Країна Рад" борюва з вітром, що гнав 35 миль на годину. Коли літуні відпочивали з подорожі, С. А. Шестаков, головний пілот аеропляну, виявив, що вони застановаються над перелітом понад Атлантик. Якщо їм вдалося би перелетіти понад Атлантийський океан, вони продовжали би свою воздушну подорож з заходу до Москви й таким чином облетіли би довкола цілої світу.

ВИСТУП МЕКДОНАЛДА НА РУКУ АМЕРИКАНСЬКИМ МІЛІТАРИСТАМ.

Вдоволені признанням принципу рівності воєнних флот Великої Британії та Злучених Держав.

ВАШІНГТОН. — З огляду на те, що британський лейбористський прем'єр МекДоналд у своїм виступі перед сенатом Злучених Держав признав принцип рівності морських зброєнь Великої Британії та Злучених Держав, капіталістична преса констатує той факт, що промово "соціалістичного" прем'єра англійського короля вловив задовольнила сторонники посилення морських зброєнь у Вашингтоні.

Жовтий соціаліст розхвалив лавт Келогга й миродобувість Гувера та закликав, що війна між Англією а Злученими Державами немисляма. Обма-

нєць робітників прикрив паціна те, що британський лейбористський прем'єр МекДоналд у своїм виступі перед сенатом Злучених Держав признав принцип рівності морських зброєнь Великої Британії та Злучених Держав, капіталістична преса констатує той факт, що промово "соціалістичного" прем'єра англійського короля вловив задовольнила сторонники посилення морських зброєнь у Вашингтоні.

"Соціаліст" МекДоналд в числі інших миротворців розхваливав прем'єра Брїана, представника французького імперіалізму, що узброюється до зубів, та помершого міністра закордонних справ Штрессмана, представника німецького імперіалізму, що тепер приходить до сили і мріє про колонию.

Дієвий фактор збереження миру — Радянський Союз — це був загаданий МекДональдом.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ МЕКДОНАЛДА.

НЬЮ-ЙОРК. — Коли Ремзі МекДоналд, британський "робітничий" прем'єр, прибув до Нью-Йорку й відїздив до Вашингтону на імперіалістичні наради з президентом Гувером, Комуністична Партія влаштувала проти нього демонстрацію.

Демонстранти виставили написи, які палили британський імперіалізм і його па-

хола МекДоналда. На інших написах були клич, що домагалися звільнення 33 трьдєнійних провідників, яких судять тепер в Індії.

Полїція напала на демонстрацію й палками розбивала голови демонстрантам, а кількох арештувала. МекДоналда охороняло більше як 2,000 поліцаїв.

ГАСТОНСЬКОГО РОБІТНИКА ВИСИЛАЮТЬ ДО РАД. СОЮЗА.

НЬЮ-ЙОРК. — На підставі рішення Міжнародної Робітничої Оборони, один з гастонських текстільників поїде до Англії й Радянського Союзу, щоб познайомоти робітників тих країн з боротьбою робітників Півдня Америки проти страшної експлоатації, якої вони зазнають від текстільних фабрикантів. Під час свого поїду в Радянськм Союзі представник гастонських борців візьме участь в святкуванні 12-ої річниці Жовтневої Революції.

Пропонують вислати Россела Найта, 20-літнього текстільного робітника, який під час сво-

го чотиромісячного поїду у в'язниці в Шарлотт вичував Маркса й Леніна.

Россел Найт є одним з 23 робітників, що були обвинувачені в убивстві шефа поліції Едерголта вночі 7. червня, коли поліція напала на табор страйкерів.

Обвинувачення проти Найта й 16 інших робітників тепер відтяжено.

Після свого звільнення Найт заявив:

ПОВІДОМЛЕНІ ПРО ПРИЙНЯТТЯ ПРОТОКОЛУ.

ЛОНДОН, 14-го жовтня. — Прийття радянським урядом протоколу, який підписали міністер закордонних справ Гендерсон і радянський амбасадор Довгалевський відносно відновлення зносив між Великою Британією а Радянським Союзом, отримано британським урядом.

Сідущим кроком буде ратифікація протоколу британським парламентом, яку попередять дебати.

БАКСТОН КАНДИДАТОМ НА АМБАСАДОРА.

ЛОНДОН, 14. жовтня. — Газета "Лондон Сондей Дисней" каже, що Чарас Бакстон, лейбористський посол британського парламенту, майже певно буде назначений амбасадором Великої Британії в Радянськм Союзі, коли відновлятьс формальні дипломатичні зносиви між обома країнами.

Бакстон є братом Носелі Бакстона, міністра фінансів, і має добу парламентарну кар'єру. Він є автором кількох книжок.

ЗВІЛЬНИЛИ БАНДУ КОМПАЇННИХ РОЗБИШАК.

ШАРЛОТ, Норт-Каролайна. — Банду компанійних розбишак, яка првала й тяжко побила кількох організаторів Краєвої Ювії Текстільних Робітників у Гастоні й околиці, зїстала звільнена.

Ю РОКІВ ВІЗНИЦІ ЗА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ДО Л.К.М.

БІЛГОРОД, Югославія. — Мірко Букочев, молодий фабричний робітник, був засуджений на 10 років в'язниці з тяжкою працею за приналежність до Ліґи Комуністичної Молоді.

НАНКІНЦІ КАЖУТЬ, ШО ЗЛОВИЛИ ФЕґ Ю-СЯНА.

ЛОНДОН, 15. жовтня. — Делеґа Еккендж Телеграфу з Шангаю каже, що в Нанкіні офіційно оповіщено зловлення маршала Феґ Ю-Сяна, сіднього воєнного дорда Китаю, який недавно розпочав військовий рух проти уряду Чан Кай-Ши.

Армія Феґ Ю-Сяна розпочала офензиву з провінції Гонан минулого тижня і нанкінський уряд вислав проти неї карну експедицію.

Звідомлення з Нанкіну кажуть, що Феґ Ю-Сян воював проти Тай Ю-Анфу в провінції Шансі.

ТРИ РОБІТНИКИ УБИТІ ПІД ЧАС ЕКСПЛОЗИ.

ПІТСБґРґ, Па., 15. жовтня. — Три робітники були убиті й вісім інших поранених, один з них тяжко, під час експлозії гарячого металу в заводній фабриці в МекКіспорт.

ВАРШАВА, 12-го жовтня.

П'ять осіб було убитих і більше як дваїстот поранених в залізничній катастрофі в Стоболеві, в Польщі.

ФРАНЦІЯ ВИТРАЧАЄ МІЛЬЯРДИ НА ФОРТИФІКАЦІЮ КОРДОНІВ.

ЗАГАЛЬНІ ВИДАТКИ НА ФРАНЦУЗЬКУ АРМІЮ В 1930 РОЦІ БУДУТЬ ВІНОСИТИ 242 МІЛЬЮНИ ДОЛАРИВ.

ПАРИЖ, 15. жовтня. — Протягом сідущих п'ятьох років Франція витратить 2 мільярди 500 мільйонів франків — около 100 мільйонів долларів — на фортифікацію кордонів, на півночі, сході та в Альпах.

Це виявилос,я під час недавнього засідання бюджетової фінансової комісії палати послів. На тім засіданні націоналістичні посли атакували міністра війни Пенлеве як пацифіста, бо, мовляв, праця над фортифікаціями французьких кордонів затягується.

Виявилос,я також, що перший раз в своїй історії Франція видає майже тільки саме

часу й грошей на скріплення Альп, де на південь від них лежить Італія, і бувший союзник, що й на ліній Рєну, за якою лежить Німеччина, що вважається тут традиційним ворогом Німеччини.

Воєний бюджет Франції на 1930 рік буде вносити около 172 мільйонів долларів або 9 мільйонів долларів більше як в 1929 році. Ця сума покриває лише видатки в самій Франції, а других 72 мільйонів призначено на втримання військ в Альжирі, Тунісі, Сирії й Китаю, так що загальні видатки на французьку армію в 1930 році будуть вносити 242 мільйонів долларів.

АРМІЯ КАНАДІЙСЬКИХ БЕЗРОБІТНИХ БУДЕ ЗНОВ ЗБІЛЬШЕНА.

ЛОНДОН. — Під час вадхотньої зими в Англії мають висколотити 300 самітних робітників у віці від 19 до 35 років для праці на фармах в Канаді.

Канадійський уряд заявляє, що вона допомагає знижувати платню занятим робітникам та ослаблює опір до єнідану. Знову британські капіталісти хочуть позбутися деякої частини своїх безробітних, бо мають їх за багато і безробітні є загрозою для їх пануванн.

Тому при допомозі "робітничого" уряду вони виславлять їх до Канади.

будуть мати нуждену платню й погані умови праці так само, як і інші робітники іміґранти в теперішній час.

Канадійська пануюча класа хоче мати армію безробітних, бо вона допомагає знижувати платню занятим робітникам та ослаблює опір до єнідану. Знову британські капіталісти хочуть позбутися деякої частини своїх безробітних, бо мають їх за багато і безробітні є загрозою для їх пануванн.

БЕЗРОБІТТЯ СЕРЕД АВТОМОБІЛЕВИХ РОБІТНИКІВ ЗРОСТАЄ.

Безробіття серед автомобілевих робітників зростає через надпродукцію автомобілів.

Канадійська продукція спала в серпні п. р., коли було випродувано 14,214 штук, з того 11,037 пасажирських автомобілів і 3,177 троків, проти 31,245 штук в серпні 1928 року, з того 24,274 пасажирських автомобілів і 6,971 троків.

Страшний спід-ап, що існує в автомобілевих фабриках, причинився до того, що робі-

тники в короткм часі випускають більше автомобілів, ніж їх може спожити ринок. В такий спосіб робітники скоро випають себе з роботи.

Автомобілеві робітники мусять організуватися в Індустріальну Ювію Автомобілевих Робітників і боротися за коротші години праці та скасування єнідану, поширивши в такий спосіб продукцію на цілий рік і покінчивши з теперішніми частими періодами безробіття.

НЕБЕЗПЕКА ПРЕЗИДІЯЛЬНОЇ КРИЗИ В ЧЕХО-СЛОВАЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 15. жовтня. — Дебезпек президіяльної кризи в Чехо-Словаччині вважається сьогодні як можливий результат спору між Угорщиною а Чехо-Словаччиною.

Спір розпочався, коли угорські жерела заявили, що президент Масарик сказав визначному угорському дипломатові, що він готовий обговорити ревізію повоєнного Тріанонського договору з метою повернення Угорщині тих словацьких округів, що мають більше як

50 проц угорського населення. Ця пропозиція була зроблена під умовою, що Чехо-Словаччина має затримати Братиславський округ на всякий випадок.

Чехо-словацькі офіційні пресе помістьла репродукцію інтерв'ю, яке дав Масарик угорському журналістові. Репроґдукція мала поправки, зроблені власною рукою Масарика.